

小记者市中心血站采风作品选登

一堂生动的献血课

周口实验小学六(5)班 程书鉴 编号:2752

4月26日,我参加了由周口晚报组织的小记者赴市中心血站采风活动。

我们首先来到七一路爱心献血屋,在工作人员的带领下,我们参观了初筛室、采血室、体检室。工作人员给我们讲解了关于献血的基本常识,例如,哪些人可以参加献血?一次献多少血比较合适?献血前后应注意些什么等。在这里,我们采访了一位献血的叔叔,问他献血时有什么感觉?献过几次血了?为什么献血?叔叔微笑着一一作了回答。他说,献血时和平常一样,没有什么不舒服,他参加无偿献血已经有五六十年了。他还说,献血是一种功德无量的高尚行为,每个有爱心的健康公民都应该积极参与。

离开爱心献血屋,我们又参观了七一路与中州大道交叉口附近的无偿献血车,这儿的工作人员特别忙,献血的人络绎不绝。我们登上献血车,工作人员对我们不认识的献血仪器一一进行了介绍。

最后,我们来到市中心血站。在这里,我深深感到了血站的神秘。这里的管理非常严格,很多办公场所都属于无菌区域。我们换上鞋套,在工作人员的引导下依次参观了实验室、成分室、储发科。工作人员给我们一一介绍了血的采集、检测、制浆、冷藏等过程,为我们上了一堂生动的献血常识课。

(辅导老师:刘英)



特殊的采访

周口李庄小学四(1)班 赵晨豪
编号:2376

小记者又有活动啦!这次是去参观市中心血站。活动当天,虽天公不作美,但我心里还是喜气洋洋的。

我们先来到了爱心献血屋,带着疑问,我对那里的工作人员进行了采访。

“周口市中心血站成立于哪一年?”

“市中心血站成立于1995年4月。”

“多大年龄献血最有益?”

“献血者的年龄应在18~55岁之间。”

“一次献多少毫升更有益呢?”

“对献血者来说,一般每次献血不超

过400毫升最有益。”

“谢谢您接受我们的采访。”

我们边采访边做记录。

在流动献血车上,一位叔叔刚刚献血完毕:“叔叔,刚才扎针时您害怕吗?”他说:“不怕!”“您以后还会来献血吗?”我崇敬地看着叔叔问。“会,我以后还会来献血的。”叔叔微笑着说。“嗯,叔叔您真棒,您是我的榜样。”

下一站是我们最期待的地方——周口市中心血站,这里是一个功能齐全的现代化市级血站。经过全身消毒,我们分别进入了分离制备室、实验科、采血科、发血科等业务场所。在那里,我们看到了许多机器,了解到了血浆的用处和红细胞给人带来的好处,还了解到了如何分配血浆和红细胞……

这次活动,收获很大!

(辅导老师:刘圆圆)

很惊奇;有的问题令我们迷惑不解,老师给我们一一作了解答。到了目的地,正好有两位叔叔在献血,我们问:“叔叔,你为什么要献血?”他说:“赠人玫瑰,手有余香。我这一点血,说不定可以挽救一条生命。”叔叔的高尚品格,值得我们学习。我长大后,也要成为象他们一样有爱心的人!

接着,我们乘车来到了中心血站,那是一座很高的大楼。我们排队进入宽敞明亮的实验室,在里面工作的叔叔给我们介绍了一些机器的名称和作用。一袋袋血液通过机器,里面的细胞被分开,工作人员再把不同的细胞放进不同的机器。血小板的保存方法很特殊,要用动荡保存法,我们摸了摸血袋,软软的,有股血腥味。

(辅导老师:张桂玲)

在人员的讲解下,我近距离看到了从血浆里分离出来的红细胞和白细胞,还有黄色的血小板。工作人员告诉我们,血小板的储存条件非常严格,不仅要用专业的冰箱晃动着存放,还只能存放1~14天。在这里,我看到了许多从未见过的仪器和血液样品,就像是《神奇校车之在人体中游览》里的佛瑞斯小姐和那些学生们真的在血管里游览一样,真是太神奇了。

太神奇了

周口实验小学二(1)班 金嘉蕾 编号:2516

还记得小的时候,我看了一本故事书,名字叫《神奇校车之在人体中游览》,我真羡慕故事里的小朋友,能在血管里穿行,可以看到红细胞、白细胞和血小板。

星期六,在报社老师的带领下,我们先参观了献血屋和献血车。通过对工作人员和献血志愿者的采访,我们了解到了献血时要求的身

体条件和采血的流程。

最后,我们来到了市中心血站。在工

献血有益健康

周口七一路二小四(2)班 张奥博 编号:2820

“献血有益健康、救人功德无量”,这是我到市中心血站采访后,感受最深的一句话。现在,就让我给你们详细地讲讲无偿献血的好处、相关要求和注意事项吧!

首先,无偿献血是联接人类爱心的纽带,体现了人与人之间相互关心、相互爱护、相互帮助的新关系;无偿献血会刺激人体造血功能更加旺盛,加速血细胞的生成,促进血液的新陈代谢;献血还能降低或延缓疾病的发生等,献血的好处实在太多了。

其次,献血的年龄限制是18~55周岁。除了年龄限制外,男士的体重必须高于50kg,女士的体重必须高于45kg,献血者的血压和脉搏也必须达到一定要求才能献血。小朋友是不能献的,但是我们可以做一名义务献血宣传员,呼吁大家参与义务献血,为帮助他人献出自己的一片爱心。

在献血前一天,献血者需要休息好,尽量不要吃肥肉、鱼、油条等食物,更不能喝酒,献血前也不要空腹,以免在献血的过程中出现头晕、心慌、出汗等反应。这些都是我参加活动后学到的一点知识,相信会对您有一定的帮助呢!

(辅导老师:范亚伟)

献血,你了解吗?

周口榆树园小学四(2)班 房菲 编号:1338

星期六上午,我们来到了位于七一路上的爱心献血屋,参加小记者活动。

老师和护士阿姨领着我们进行参观,让我们知道了献血前不能空腹,也不能吃油性食品,献血后不能做剧烈运动。随着护士阿姨的详细讲解,我们来到了采血间。两名献血者正在献血,我们问:“你为什么来献血?”“因为献血不但可以救人,还可以预防许多疾病,延年益寿,对别人有帮助,对自己也有好处”,他说。紧接着,我们还参观了献血车,里面也有人在献血。

下一站,我们来到了市中心血站,排着队进了大厅。首先参观的是实验室,进去的时候要穿鞋套,因为实验室是无菌的。一进门,就闻到了一股血腥味和药味,还看到了许多没有见过的机器。护士阿姨给我们讲,所有的血液都要通过两台不同的机器,由两名工作人员检验合格后才能利用。

下一个参观的是储血室。我们见到了冰冻的血小板和冰冻的红细胞,还亲手摸了摸,非常硬。最后,我们参观了血液分解室。进了门,我们见到工作人员正在用机器分解血液。在这里,我们了解到了血是由血小板、血浆、红细胞、白细胞和许多细胞组成的。工作人员还给我们讲解了许多机器的用处。

献血不仅有益自己的健康,还能帮助别人。我长大了以后,也要无偿献血。

献爱心

周口实验小学四(4)班 于璐 编号:2697

4月26日上午9点,我们30余名小记者准时在七一路二小对面的爱心献血屋集合,准备参观爱心献血屋。

活动开始时,我们好奇地听着医护人员的讲解:血液里含有有型成分和无型成分,有型成分是白细胞、红细胞、血小板,占总血液的35%,而无型成分是血浆,占总血液的45%,这些成分构成了血液。我们还知道了自己的血型和父母的血型有关,比如父亲是A型血,另一个也是A型血,那你就可能是A或O型血……

接着,我采访了正在献血的赵叔叔,他已经无偿献过十几次血了。他说,参加无偿献血就是为了帮助更多得病的人康复,我和小记者们都对这句话肃然起敬。

来到市中心血站,我们参观了那里的各种高科技设备、无尘埃室等,更让我坚定了长大后要积极参加无偿献血的念头,帮助更多的人!同时,我决定以后在校园内外多做宣传,让家长和社会适龄人员踊跃参与无偿献血,因为,献血就是献爱心!

(辅导老师:张亚丹)

